SATE oif PYTeAGORAS, QUADRATISCHE GLICHUNG
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1 An der Kreuzung von Talstrafie und Hauptsirafie soll ein Krelsverkehr entstehen.
2 Die TalstraBe ist 8m breit und die Hauptstrafie 12 m.

Belde Strafien sollen Im Zuge der BaumaBnahmen auch verbreltert werden
- und zwar um die glelche Meterzahi (siehe Planskizze) -,
50 dass der duBere Durchmesser des Krelses 20 m wind.
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7 Um wie viel Meter werden die Strafien brefter?
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Lisungsseite

@ frage? (siehe Zaile & Aulgabe)

e Wi grof kst also x 7

&  Hicr kann dor Satz des Pythagoras helfen, e
©  Der Saiz des Pythagoras M

gilt Im rechtwinkligen Drefack und lautet:
Die Summe der Alcheninhalte

der Quadrate Ober den ¥atheton

ist glebch dem Flichendnbalt

PR SR W N

dos Quadrates Ober der Hypotonuse a®

(5] Rechtwinkliges Drebock: noue Strafienbnaiton — = Kathoten
Durchreessor dos Kroisos — = Hypotonsse

@  Broits dor TalstraBe (nav) @+ xm

Breite deor HauptstraBe (new) (32 + X m

Ereisdurchmessar 6 m
@ (8+x°+ (12 4+ =20
(5] Die Binomische Formel (3 + b)* = a* + 2ab + b® hilft, die Klammem aufrulsen.
e E+x° + (12 + x)* = 207

G4+ 2-B-X+ X + 144 +#2-12+XK +X = 400
b+ 16X +X s+ 24X +xw go0

25" + §0 X + 208 = 400
a Die Momealform efnar gemischt-guadratischen Glelchung K orpi+g=o
hat die LBsengsformal: . E_J['_p_' .

D 3x+pox+208mponf 13
Xr20x+ 304 m200 [ -200
¥rawon- 06 =0 (Marmalform)

%, - -2 ,‘{“} ~(-56)
%, = —10=4J106

X, =-10=14
X =+ X = =34

@  Der Wort x, = -24 st unbrauchbar, da s keine nogativen Lisgen gibl.
Also gilt: X = +4

Antwort: Die StraBen wordon & m bredter.

@ Peel’.lr:ligmm wird 16 m und die TalstraBe 12 m zur Vollversion
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